

# 央行或多种措施支持农业和中小企业

◎本报记者 苗燕

市场对于央行将采取何种措施来支持中小企业的发展,又有新的坊间传闻。昨天,有消息称,央行将允许商业银行将今年人民币新增贷款额度较年初设定的规模扩大5%,用于小企业以及农业贷款。但从记者昨天采访多家机构的结果看,央行无论最终是否会采取该方式支持中小企业,但目前为止,仍未就此下发正式通知。

7月27-28日,央行行长周小川在出席东亚及太平洋地区央行行长会议时向记者表示,央行已准备了十多项政策措施来支持中小型企业,其中有一些支持措施将是长期性政策。一位央行分支机构的负责人对记者表示,目前该地区的贷款满足度还是不错的,但在结构上各家银行都有自己的规划,因此有些中小企业可能有点紧。该人士表示,结构性的调整是必要的,但至于规模是否需要放大,他

表示: 中小企业的发展要求还是比较强烈的,如果能够做一点调整,也不是坏事。”

按照传闻中的比例计算,如果新增贷款额度放宽5%,则将新增约2000亿元的贷款额度。

不过,一位分析人士表示,增加信贷规模的方式不能排除,但是也不一定就是采取这种方式支持三农和中小企业。他认为,就央行来说,能够给予中小企业的支持包括再贷款、再贴现,甚至是扩大差别准备金的实施范围等多种措施。

业内人士认为,单靠扩大新增贷款规模,未必能够实现信贷结构调整的目标。如何把握这部分的贷款一定要投向农业和中小企业是个问题。而且,在放贷的过程中,如何认定其属于农业和中小企业也要由银行自行掌握。如果银行能够自觉使用这部分贷款额度,则调整信贷结构或可能实现。



## 45亿“08兵器债”首日售罄

◎本报记者 王宏斌 王文清

总额45亿元的“08兵器债”前日结束发行。据主承销商长江证券承销保荐有限公司相关负责人介绍,该债在发行首日即告售罄。“08兵器债”是2007年银监会禁止银行为企业债券担保之后,市场上最大规模的无担保债券。

作为10年期固定利率债券,该债在第7年赋予发行人上调利率选择权和投资人回售权,既满足了发行人长期融资的需要,也符合投资人风险控制的要求。

据介绍,本期债券的投资者类型呈现多样化,除全国性商业银行外,部分基金公司、城市商业银行、农信社等机构也积极参与认购。

另据了解,在主管部门积极推动下,目前企业债券审批程序简化、审批效率大大提高。“08兵器债”从材料申报到发行缴款的时间不到三个月。

## 中国首例腐败洗钱案在重庆万州宣判

◎本报记者 叶勇 苗燕

记者1日从中国人民银行网站获悉,8月1日,重庆市第二中级人民法院对重庆市巫山县交通局原局长晏大彬受贿、其妻傅尚芳洗钱一案公开宣判,认定被告人晏大彬犯受贿罪,判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;认定傅尚芳犯洗钱罪,判处有期徒刑3年,缓刑5年,并处罚金50万元。此案系我国首例宣判的以贪污贿赂犯罪为上游犯罪的洗钱案件。

## 财政部拟发行20年期国债

◎本报记者 秦媛娜

长期国债的发行将成为测试债市真正承压的重要指标。8月1日,财政部发布通知称,将于8月8日招标发行一只20年期的记账式国债。

本期债券为固定利率附息债,计划发行面值总额240亿元,全部进行竞争性招标,不进行甲类成员追加投标。债券通过银行间债市、证券交易所市场发行,计息期限自2008年8月11日至2028年8月11日。市场人士指出,本期长债的发行将成为测试市场水位的重要依据,因为对于后市预期并不十分乐观,因此投资者目前多选择了谨慎观望的态度,而且由于分歧较大,因此本期债券的定价更是一道难题,并且招标结果会极大影响机构在二级市场的投资行为。

## 人保财险全面保障北京奥运会

◎本报记者 黄蕾

记者昨日从人保财险获悉,该公司为北京奥运会提供了全方位的保障,量身定做了具有自主知识产权的五大奥运保单,包括奥运综合责任险保单、奥运赛时机动车险保单、奥运财产险保单、奥运团体人身意外险保单和奥运志愿者保险保单。

此外,人保财险还为中国奥运代表团和中国残奥会代表团成员提供100万元/人的保险。同时,人保财险还为来自世界各国的21600位注册媒体记者以及1万余名非注册媒体记者提供相应的保险服务,比如为用于转播和赛事报道的器材和相关物资提供保险服务等。

险“分改子”梦圆,目前仅有德国安联保险广州分公司、法国安盟保险成都分公司两家外资财险仍在等候保监会批文。据安联集团亚太执行副总裁杜汉诗日前向本报透露,其拿到“分改子”批文近在咫尺。另有消息人士昨日向本报透露称,日本兴亚损害保险公司递交了直接由代表处升级为子公司的申请,保监会有望于一个月内给予批复。